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Directions (1-5): िन᳜िलिखत ᮕाफ का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ का उᱫर दᱶ.  
रेखा ᮕाफ 6 अलग-अलग शहरᲂ मᱶ कुल मतदाताᲐ का ᮧितशत िवतरण और इन शहरᲂ मᱶ मिहला मतदाताᲐ 
के ᮧितशत िवतरण को दशाᭅता ह ै

 
 
Q1. झासंी मᱶ पᱧुष मतदाताᲐ कᳱ सं᭎या, अलीगढ़ मᱶ पᱧुष मतदाताᲐ कᳱ स᭎ंया का लगभग ᳰकतना ᮧितशत 
है?  
(a) 81%  
(b) 86% 
(c) 68 % 
(d) 77% 
(e) 92 % 
L1Difficulty 2 
QTagsLine Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q2. माऊ मᱶ पुᱧष मतदाताᲐ कᳱ स᭎ंया का राय बरेली मᱶ मिहला मतदाताᲐ कᳱ स᭎ंया स ेसबंिंधत अनपुात 
ᳰकतना है? 
(a) 5 : 2 
(b) 7 : 12  
(c) 3 : 2  
(d) 225 : 79  
(e) 225 : 77  
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Q3. माऊ मᱶ मिहला मतदाताᲐ कᳱ स᭎ंया, मथुरा मᱶ पᱧुष मतदाताᲐ कᳱ स᭎ंया स ेलगभग ᳰकतन ेᮧितशत कम 
ह?ै 
(a) 72%  
(b) 76% 
(c) 85 % 
(d) 80% 
(e) 82% 
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Q4. झासंी मᱶ मिहला मतदाताᲐ कᳱ स᭎ंया, राय बरेली मᱶ मतदाताᲐ कᳱ कुल स᭎ंया का ᳰकतना ᮧितशत ह ै
(a) 15 % 
(b) 27% 
(c) 18 % 
(d) 25% 
(e) 22% 
L1Difficulty 2 
QTagsLine Graph DI 
QCreator Deepak Rohilla 
 
Q5. क᳖ौज मᱶ पᱧुष मतदाताᲐ कᳱ सं᭎या और मथरुा मᱶ मिहला मतदाताᲐ कᳱ स᭎ंया के बीच अनमुािनत 
अतंर ᳰकतना है? 
(a) 9755  
(b) 9710 
(c) 9866  
(d) 9810 
(e) 8990 
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Directions (6-10): िन᳜िलिखत ᮕाफ का सावधानीपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ का उᱫर दᱶ 



 
 
Q6. स᳙ᮓािंत ᳇ारा याᮢा करन ेवाल ेयािᮢयᲂ कᳱ कुल सं᭎या का  तीन महीन ेकᳱ अविध के दौरान राजधानी 
᳇ारा याᮢा करन ेवाल ेयािᮢयᲂ कᳱ कुल स᭎ंया स ेस᭥बिंधत अनपुात ᭄ात कᳱिजय?े 
(a) 31 : 22 
(b) 31 : 21 
(c)  31 : 23 
(d) 23 : 31 
(e) 31 : 18 
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Q7. फरवरी माह मᱶ िवᮓमिशला ᳇ारा याᮢा करन ेवाल ेयािᮢयᲂ कᳱ स᭎ंया, समान महीन ेमᱶ अ᭠य ᮝेनᲂ स ेयाᮢा 
करन ेवाल ेयािᮢयᲂ कᳱ स᭎ंया का ᳰकतना ᮧितशत ह?ै 
(a) 18 % 
(b) 20 % 
(c) 22 % 
(d) 25 % 
(e) 15 % 
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Q8. तीन महीन ेकᳱ अविध मᱶ िन᳜िलिखत मᱶ स ेᳰकस ᮝेन मᱶ यािᮢयᲂ कᳱ सं᭎या ᭠यूनतम ह?ै 
(a) वैशाली 
(b) स᳙ᮓािंत 
(c) राजधानी 
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(d) शता᭣दी 
(e) िवᮓमिशला 
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Q9. सभी ᮝेन स ेजनवरी के महीन ेमᱶ याᮢा करन ेवाल ेयािᮢयᲂ कᳱ औसत स᭎ंया और सभी ᮝेन स ेफरवरी के 
महीनᲂ मᱶ याᮢा करन ेवाल ेयािᮢयᲂ कᳱ औसत सं᭎या का योग ᳰकतना ह?ै 
(a) 80 हजार 
(b) 92 हजार 
(c) 78 हजार 
(d) 42 हजार 
(e) 84 हजार 
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Q10. तीन महीन ेकᳱ अविध मᱶ िविभ᳖ ᮝेनᲂ स ेयाᮢा करन ेवाल ेयािᮢयᲂ कᳱ कुल स᭎ंया ᳰकतनी ह?ै 
(a) 585000 
(b) 580000 
(c) 590000 
(d) 584000 
(e) 548000 
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Directions (11-15): िन᳜िलिखत बार आरेख दो कॉलोिनयᲂ P और Q ᳇ारा  भोजन, कपड़,े िशᭃा, मकेअप, 
िबजली िबल और िविवध (ᮧितशत मᱶ) पर ᳰकए गए मािसक ᳞य को दशाᭅता ह ै.  



 
 
Q11. कॉलोनी P मᱶ िशᭃा पर ᳰकया गया ᳞य, कुल ᳞य का ᳰकतना भाग ह ै? 
(a)  2/5 
(b)  1/5 
(c)  3/5   
(d)  4/5 
(e)  5/7 
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Q12. यᳰद कॉलोनी Q का कुल वाᳶषक ᳞य 1,00,000 ᱧपय ेह,ै तो वषᭅ मᱶ कपड़ᲂ पर ᳰकया गया ᳞य ᳰकतना 
है?  
(a) 2000 ᱧपये 
(b) 20000 ᱧपये 
(c) 6000 ᱧपय े
(d) 60000 ᱧपये 
(e)  24000 ᱧपय े
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Q13. यᳰद कॉलोनी P का कुल वाᳶषक ᳞य 3,00,000 ᱧपय ेहै, तो उस वषᭅ के दौरान भोजन, कपड़े और 
िबजली के िबल पर ᳰकया गया ᳞य ᳰकतना ह?ै 
(a) 1,65,000 ᱧपये 
(b) 1,80,000 ᱧपये 
(c) 2,10,000 ᱧपय े
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(d) 1,50,000 ᱧपये 
(e) 1,25,000 ᱧपये 
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Q14. यᳰद दोनᲂ कॉलोनी का ᳞य समान ह,ै तो िशᭃा और िविवध पर िमलाकर ᳰकसन ेअिधक ᳞य ᳰकया? 
(a) कॉलोनी P  
(b) कॉलोनी Q  
(c) दोनᲂ कॉलोनी का ᳞य समान है 
(d) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q15. यᳰद कॉलोनी P और कॉलोनी Q का वाᳶषक ᳞य ᮓमशः 1,20,000 ᱧपय ेऔर 1,08,000 ᱧपय ेह,ै तो 
कॉलोनी P ᳇ारा मकेअप पर कुल मािसक ᳞य, कॉलोनी Q कᳱ तलुना मᱶ ᳰकतना ᮧितशत अिधक ह?ै 
(a)  400/3% 
(b)  200/3%  
(c)  700/3% 
(d)  500/3% 
(e)  550/3%  
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Solutions 
 
S1. Ans.(b) 

Sol.  
 
S2. Ans.(e) 

Sol.  
 
S3. Ans.(b) 

Sol.  



 
S4. Ans.(a) 

Sol.  
 
S5. Ans.(c) 

Sol.  
 
S6. Ans.(b) 
Sol. 
Total passenger travelling by SaptKranti = 60 + 55 + 40 = 155 thousand  
Total passenger travelling by Rajdhani = 35 + 40 + 30 = 105 thousand  

 
 
S7. Ans.(a) 

Sol.         
 
S8. Ans.(d) 

Sol.  
 
S9. Ans.(c) 
Sol. 

Average number of passengers travelling in the month of January  

Average number of passengers travelling in the month of February and March  
∴ Desired sum = 39+39 = 78 thousand  
 
S10. Ans.(a) 
Sol. Total number of passengers by all trains in all three months = (155 + 140 + 95 + 105 + 
90) ×1000 = 585000 
 
S11. Ans.(b) 



Sol.    
 
S12. Ans.(b) 

Sol.  
 
S13. Ans.(a) 

Sol.  
 
S14. Ans.(a) 

Sol.  
 
S15. Ans. (c) 

Sol.   
 
 
 


